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Maria Dîrțu, 
administratorul asociației 
de proprietari de pe strada 
Daliei, din Dancu, face 
campanie electorală pentru 
Nicușor Dan pe grupul de 
WhatsApp al locatarilor 

  
Oamenii care locuiesc pe strada 

Daliei, în blocul A9 de pe tronsonul 6, 
sunt revoltați de faptul că Maria Dîrțu 
folosește grupul de WhatsApp pen-
tru a-i face campanie electorală lui 
Nicușor Dan. Femeia a trimis mai 
multe videoclipuri, în care candida-
tul la alegerile prezidențiale este ri-
dicat în slăvi, iar lumea este 
îndemnată să îl voteze.  

Maria Dîrțu, 
administratorul asociației 
de proprietari din Dancu, 
campanie electorală  
pentru Nicușor Dan,  
pe grupul de WhatsApp  
Fanii candidatului la alegerile 

prezidențiale, Nicușor Dan, profită 

de toate pârghiile, ca să-i facă cam-
panie electorală. Recent, grupul de 
WhatsApp cu locatarii blocului A9, 
tronson 6, a fost asaltat cu mesaje 
de laudă la adresa lui Nicușor Dan. 
Acestea au fost trimise de adminis-
tratorul asociației de proprietari, 
Maria Dîrțu. Gabriel Vancea, unul din-
tre locatarii revoltați de faptul că ad-
ministratorul blocului folosește 
grupul cu locatari pentru propa-
gandă politică, susține că nu este 
normal un astfel de demers, mai ales 
că aceasta se folosește de un grup 
unde se discută problemele din co-
munitate. Bărbatul a transmis că 
Maria Dîrțu a început să îi bombar-
deze cu mesaje, începând de luni, 12 
mai 2025.  

„Maria Dîrțu este administratorul 
blocului, noi avem un grup pe What-
sApp, unde sunt toți locatarii. 
Aceasta a început să ne asalteze cu 
mesaje, îi face campanie electorală 
lui Nicușor Dan. Nu e normal să se 
întâmple asta. Nu trebuie să ținem 
cu nimeni, ea nu trebuie să folo-
sească grupul pentru campanie 

electorală. De pe data de 12 mai 
2025, a început să trimită tot felul de 
linkuri, prin care îi face campanie. 
Nu este un grup unde să se facă pro-
pagandă, grupul este strict pentru 
locatari. Am făcut sesizare și la Bi-
roul Electoral Central; la poliție am 
făcut reclamație. Să ne lase în pace, 
să nu mai manipuleze oamenii. Nu 
se face așa ceva, adică noi suntem 
chiar așa de proști? S-a întrecut mă-
sura. Eu nu țin cu nimeni, nu fac 
campanie nimănui, fiecare om tre-
buie să decidă în dreptul lui”, a spus 
Gabriel Vancea, un locatar din bloc.  

Maria Dîrțu susține  
că a trimis pe grup  
doar niște sugestii 
Reporterii BZI au contactat-o pe 

Maria Dîrțu; întrebată de ce folo-
sește grupul de WhatsApp destinat 
anunțurilor și discuțiilor cu locatarii, 
aceasta a declarat că videoclipurile 
laudative la adresa lui Nicușor Dan 
nu erau altceva decât niște sugestii. 
Mai mult, aceasta a precizat că totul 
a fost o glumă și că își va revizui 

comportamentul.  
„Am trimis, așa, niște sugestii, 

dar, de fapt, mai mult glume. Na, am 
să mă revizuiesc în atitudine, ce să 
zic? De ce îi fac campanie? Sunt sora 
lui Nicușor Dan. Glumesc. Vă dați 
seama că circulă pe Facebook și pe 
toate rețelele de socializare cu tot 
felul de videoclipuri, și am trimis și 
eu. Am să mă revizuiesc. Într-ade-
văr, grupul de WhatsApp l-am făcut 
eu, eu sunt și administratorul și, da, 
probabil că nu trebuia să trimit. M-
am gândit, după ce am trimis, că nu 
trebuia. Vai de mine, câtă ofensă. 
Am să îmi cer scuze pe grup, public. 
La revedere”, a spus Maria Dîrțu, ad-
ministratorul asociației de locatari 
din Dancu.  

Astfel, mai în glumă, mai în se-
rios, Maria Dîrțu, administratorul 
asociației de proprietari de pe 
strada Daliei, din Dancu, face cam-
panie electorală pentru Nicușor Dan 
pe grupul de WhatsApp al locatarilor. 
Aceștia au fost asaltați cu mesaje 
încă de la prima oră a dimineții.  

Alexandra MAISNER

Propagandă electorală pe grupul blocului! 
Administratorul asociației de proprietari 
face campanie pentru Nicușor Dan:  
„Vai de mine, câtă ofensă! Sunt sora lui”
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Șoferul care a semănat panică în 
parcarea magazinului Lidl din 
Nicolina s-a ales cu dosar penal. 
Acesta ar fi emanat halenă alcoolică, 
însă a refuzat să fie testat cu 
aparatul alcooltest. Dacă va fi găsit 
vinovat, cel mai probabil nu va mai 
avea voie să conducă prea curând 

 
Au fost clipe de panică în parcarea de la Lidl 

Nicolina. Mai mulți clienți de-ai magazinului au ob-
servat un bărbat ce părea a fi inconștient, aflat la 
volanul unui autoturism. Oamenii i-au bătut în 
geam, au încercat să-l trezească, dar nu au reușit. 
În cele din urmă, au sunat la 112, crezând că băr-
batul se află într-un real pericol. La fața locului s-
a deplasat un echipaj de prim ajutor, însă bărbatul 
nu reacționa, motiv pentru care a fost nevoie ca 
unul dintre geamurile autoturismului să fie spart 
pentru ca medicii să ajungă să-l consulte. 

Șoferul închis în mașină în  
parcarea Lidl din Nicolina, scos cu forța 
După circul din parcarea de la Lidl, șoferul a 

fost, în cele din urmă, „extras” de polițiști, din au-
toturism. Din spusele oamenilor legii, bărbatul mi-
rosea puternic a alcool. Oamenii legii au vrut să-l 
testeze cu aparatul alcooltest, însă acesta a re-
fuzat categoric. Nicolae Chirițoi se numește indi-
vidul care a semănat panică în parcare și este din 
Iași. Trebuie precizat că a refuzat să meargă la re-
coltarea de probe biologice în vederea stabilirii al-
coolemiei, iar în cele din urmă, pe numele său a 
fost deschis un dosar penal. 

Dosar penal,  
deschis pe numele șoferului 
Polițiștii ieșeni au făcut câteva precizări le-

gate de această întâmplare. „La data de 12 mai 
a.c., în jurul orei 17:20, polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Iași au fost sesizați cu privire la faptul 

că un bărbat, posibil sub influența alcoolului, se 
află la volanul unui autoturism, cu motorul pornit, 
în parcarea unui hipermarket din municipiul Iași. 
Produse retail din Iași. Polițiștii s-au deplasat la 
fața locului, iar la volanul autoturismului au iden-
tificat un bărbat de 47 de ani, din municipiul Iași. 
Acesta emana halenă alcoolică, însă a refuzat tes-
tarea cu aparatul alcooltest și prelevarea de mos-
tre biologice de sânge în vederea stabilirii 
alcoolemiei. În cauză, a fost întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de refuzul sau 
sustragerea de la prelevarea de mostre biologice, 
iar cercetările sunt continuate”, au transmis re-
prezentanții Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași. Cel mai probabil, bărbatul de 47 de ani 
va fi trimis, în curând, în judecată. Dacă va fi găsit 
vinovat, riscă să primească o condamnare și, cel 
mai probabil, nu va mai avea voie să conducă prea 
curând. Pentru circul pe care l-a făcut în parcarea 
de la Lidl, Nicolina, șoferul va trebui să plătească. 

Dragoș SAVIN

El este șoferul care a făcut spectacol la 
Lidl Nicolina. A fost nevoie ca geamul 
autoturismului în care se afla  
să fie spart pentru a fi luat de poliție
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Economistul Dan Chirleșan, 
conferenţiar universitar doctor la 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași – FEAA, susține că românii 
cu credite la bănci nu au motive de 
îngrijorare, în această perioadă 

 
Persoanele care au credite la bănci s-au spe-

riat în ultimele zile, când a crescut euro și a de-
pășit 5 lei, întrucât ar putea să crească și ratele 
la bănci. Specialiștii în economie, din Iași, susțin 
că nu trebuie să se îngrijoreze că vor crește ratele, 
cel puțin în această lună, și să fie atenți în mo-
mentul în care vor să acceseze un credit, la toate 
detaliile care implică împrumutul la bancă. 

Economist din Iași, sfaturi pentru 
clienții cu credite: „Eu am credit la 
bancă și nu sunt panicat!” 
Economistul Dan Chirleșan explică faptul că 

dobânzile la creditele în lei se calculează în fun-
cție de ROBOR-ul din prima zi a lunii a fiecărui tri-
mestru. „Dobânda la creditele în euro se 
calculează în funcție de EURIBOR, care nu a evo-
luat. La creditele în lei, dobânda se calculează în 
funcție de ROBOR, care a crescut de la 6,96 la 
sută, la 7,35 la sută. La rambursarea creditelor în 

lei se ia în calcul ROBOR-ul din prima zi a lunii a 
fiecărui trimestru, deci 1 ianuarie sau 1 aprilie 
2025. Dacă faceți un credit bancar astăzi, la 7,35 
rata dobânzii de referință (n.r. – rata de bază sau 
de referință stabilită de banca centrală – BNR, 
care influențează ratele dobânzilor) cu dobânda 
variabilă, se ia în calcul tot ROBOR-ul din ziua de 1 
aprilie 2025. Deci, dacă a crescut euro în ultima 
săptămână, nu a influențat rata pe care o rambur-
sează clienții. Nu avem niciun motiv de panică! 
Creșterile și scăderile în intervalul trimestrial nu 
au influențe asupra creditelor. Eu am credit la 
bancă și nu sunt panicat! Am un grafic de ram-
bursare, plătesc rata conform acelui grafic. Nu 
primesc nicio înștiințare că trebuie să plătesc 7 
lei în plus. ROBOR-ul este un indicator care ne 
spune cu cât se împrumută băncile între ele pe 
piața monetară. Acum sunt pe piața monetară 
operațiuni de tip open market, este o absorbție 
de lichidități pentru a nu se crea presiune pe cur-
sul valutar”, explică specialistul din Iași. 

Consultant financiar:  
„Dacă ai un credit cu dobândă 
variabilă, ai în vedere refinanțarea” 
Specialistul explică și ce se întâmplă acum cu 

programul Noua Casă. „Poți să faci un credit 
atunci când ai nevoie, dar dacă ai scoring bancar, 

te califici. Acum, în programul Noua Casă, cei care 
vor să obțină creditele trebuie să primească avizul 
și de la Fondul de Garantare a Creditelor. Până nu 
se stabilizează zona politică, nu cred că vor primi 
creditele”, mai spune economistul Dan Chirleșan. 
Specialiștii din domeniul financiar oferă sfaturi ie-
șenilor care vor să refinanțeze creditele. „Știu că 
situația politică este un factor care ne îngrijo-
rează pe toți, dar trebuie să fii conștient că acest 
lucru se va resimți și pe piața dobânzilor, pe zona 
de credite. Dacă ai un credit cu dobândă variabilă, 
ai în vedere refinanțarea. Poți să obții așa o va-
loare stabilă a ratei lunare, ai dobândă fixă pe 3 
sau 5 ani, deci factorii externi care pot influența 
rata nu o să te afecteze, deci rata nu va fluctua”, 
susține Diana Voiniciuc, consultant financiar. De 
asemenea, specialiștii Centrului de Soluționare 
Alternativă a Litigiilor din domeniul Bancar 
(CSALB) susțin că trebuie să fim atenți la toți pașii 
necesari pentru accesarea unui împrumut, res-
pectiv, care sunt costurile unui credit, modul în 
care ne afectează istoricul din Biroul de Credit. Pe 
de altă parte, economistul Dan Chirleșan, confe-
renţiar universitar doctor la Universitatea „Ale-
xandru Ioan Cuza” din Iași – FEAA, susține că 
românii cu credite la bănci nu au motive de îngri-
jorare, în această perioadă.  

Raluca COSTIN

Vestea care schimbă totul despre credite! 
Economist din Iași: „Nu avem niciun 
motiv. Am un grafic de rambursare”
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Aeroportul Internațional din Iași caută firme 
care să se ocupe de procesarea pasagerilor și a 
bagajelor. 

R.A. Aeroportul Iași a lansat, pe data de 13 mai 
2025, procedura de licitație pe platforma Siste-
mului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Fir-
mele interesate pot depune ofertele financiare 
până la data de 18 iunie 2025.  

Aeroportul Internațional din Iași caută 
firme care să se ocupe de procesarea 
pasagerilor și a bagajelor din aerogară  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Servicii de procesare pa-
sageri și bagaje și informații zboruri”. Acesta are 
o prevedere bugetară de 5.237.700 de lei, fără 
TVA, bani care vor fi plătiți din conturile aerogării. 
Durata prestării serviciilor este de 36 de luni.  

„Scopul achiziției îl constituie funcționarea 
corectă, optimă, continuă – 24/7 – și sigură, în ve-
derea asigurării operativității în parametrii nor-
mali a R.A. Aeroportul Iași, prin utilizarea de 
servicii bazate pe soluții integrate pentru proce-
sarea pasagerilor, respectiv a activităților și ope-
rațiunilor specifice: de tipărire, verificare bilete 
de călătorie, etichete de marcaj bagaje pasageri, 

management bagaje, controlul accesului în zonele 
de control – porți automatizate/egates etc., veri-
ficare și control îmbarcare pasageri etc.. Toate 
operațiunile menționate se vor efectua în confor-
mitate cu recomandările IATA. Ofertantul trebuie 
să presteze pentru Entitatea Contractantă R.A. 
Aeroportul Iași servicii specializate pentru mana-
gementul integrat al pasagerilor, în conformitate 
cu scopul achiziției și conform prevederilor și ce-
rințelor legale în domeniu. Serviciile se vor presta 
necondiționat, în regim consistent, consolidat, in-
tegrat și conform cerințelor și solicitărilor bene-
ficiarului, la sediul Autorității Contractante R.A. 
Aeroportul Iași”, este specificat în caietul de sar-
cini ale procedurii de licitație de pe SEAP. 

Aeroportul Internațional  
din Iași va depune documentele  
pentru finanțarea celui de al  
doilea parc fotovoltaic  
Aeroportul Iași va solicita finanțare pentru vii-

torul Parc fotovoltaic, din Fondul pentru Moderni-
zare acordat aeroporturilor, care va fi gestionat 
de Ministerul Transporturilor și Infrastructurii. 
Prin schema de finanțare de la MTI, vor fi eligibile 
și sumele necesare pentru achiziționarea capaci-
tăților de stocare. 

Al doilea parc fotovoltaic va avea o capacitate 
de 5 MWh și se va întinde pe o suprafață de 5 ha, 
lângă parcul existent. Acesta are o capacitate de 
1MWh și este construit pe 1 ha, asigurând aproape 
un sfert din consumul de energie. Costurile s-au 
ridicat la 900.000 de euro, iar investiția a făcut 
parte din proiectul de extindere și modernizare a 
aeroportului. 

Cele două parcuri solare vor ajuta Aeroportul 
Iași să devină independent din punct de vedere 
energetic. 

Menționăm aici că, odată cu obținerea certi-
ficării din partea Autorității Aeronautice Civile, au 
început și testările echipamentelor pentru noile 
servicii privind îmbarcarea și debarcarea pasage-
rilor. De câteva zile, se fac teste cu airbridge-urile 
din dotarea noului terminal, în prezența persona-
lului autorizat, dar acestea vor mai continua pen-
tru o perioadă. 

Astfel, Aeroportul Internațional din Iași caută 
firme care să se ocupe de procesarea pasagerilor 
și a bagajelor. Firmele interesate pot depune ofer-
tele financiare până, cel târziu, la data de 18 iunie 
2025. Contractul valorează peste 5,2 milioane de 
lei.  

Alexandra MAISNER

Aeroportul Internațional din Iași 
caută firme pentru procesarea 
pasagerilor și a bagajelor! Contractul 
depășește 5,2 milioane de lei
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CTP Iași vrea să înlocuiască liniile  
de tramvai din zona Târgu Cucu, 
deoarece calea de rulare este  
în stare avansată de degradare 

 
Compania de transport a lansat o nouă licita-

ție publică pentru achiziționarea de șine de tram-
vai pentru rețeaua din municipiul Iași. Astfel de 
investiții sunt absolut necesare în mai multe zone 
din oraș. 

CTP Iași schimbă  
șinele de tramvai din Târgu Cucu 
Licitația va fi organizată pe 16 iunie 2025, iar 

valoarea contractului este de 1.960.557 de lei, 
aproximativ 380.000 de euro. De asemenea, com-
pania a mai stabilit ca, pe anumite segmente de 
linie, tramvaiele să circule doar cu 5 km/oră. 

„Compania de Transport Public Iași și-a pro-
pus lucrări de reparație linie de tramvai pe secto-
rul cuprins între str. Cuza Vodă, intersecție cu str. 
Armeană, și str. Cuza Vodă, intersecție cu str. Să-
rărie (Palatul de Justiție), în lungime de 0,764 km 
cale simplă, deoarece s-a constatat un grad de 
uzură a căii de rulare”, scrie în caietul de sarcini.  

CTP Iași se așteaptă ca investiția să rezolve 
problema liniilor distruse și să reducă numărul re-
parațiilor. Rămâne de văzut cum va face compa-
nia înlocuirea liniilor, având în vedere că, prin zona 
respectivă, circulă majoritatea tramvaielor din 
Iași. 

„Prin realizarea achiziției de produse, prin pre-
zentul caiet de sarcini, Compania de Transport 
Public își dorește obținerea următoarelor benefi-
cii: creșterea vitezelor comerciale prin reducerea 
duratelor de imobilizare a liniei pentru efectuarea 
lucrărilor de mentenanță; menținerea siguranței 
călătorilor și personalului de bord, punând accent 
pe prevenirea accidentelor și susținând astfel 
dezvoltarea unui sistem de transport la nivel eu-
ropean; reducerea presiunii asupra bugetului 
Companiei de Transport Public datorat cheltuie-
lilor de întreținere și exploatare ridicate”, mai este 
precizat în documentație. 

Contractul este împărțit în loturi 
Pe lângă șinele de tramvai, în contract, mai 

sunt solicitate elemente elastice pentru amorti-
zarea zgomotelor, dar și betoane pentru asfaltare. 
Primăria Iași a mai propus ca liniile de tramvai de 
pe strada Palat să fie relocate. Vatmanii au sesi-

zat de mai multe ori că, la intersecția străzii Cuza 
Vodă cu strada Armeană, linia este tocită și plină 
de sudură, iar tramvaiele riscă să deraieze. 

„Lot 1. Șinele de tramvai. Șinele de tramvai vor 
fi folosite la repararea căii de rulare a tramvaielor 
în linie curentă, în curbe și a liniilor de legătură 
dintre aparatele de cale. Șinele de tramvai vor fi 
de tip 60R2, având compoziția chimică și carac-
teristici mecanice conform clasei de oțel R260. 
Se va utiliza șina cu canal tip 60R2. Suprafața tăl-
pii, a inimii și a capului șinei trebuie să fie netedă, 
fără așchii metalice, crăpături sau protuberanțe. 
Șinele se livrează negăurite, netratate termic, cu 
lungimea fixă de 15 m. Lot 2. Elemente elastice. 
Amortizoarele de zgomote și vibrații la inima 
șinei. Profile de umplere a cavităților interioare și 
exterioare ale șinei se vor realiza din elastomeri, 
extrudați și vulcanizați. Lotul 3. Betoane. Betonul 
va fi procurat de la stații de betoane specializate 
și atestate, care asigură certificate de garanție și 
declarații de conformitate”, este specificat în ca-
ietul de sarcini. 

Șinele de tramvai solicitate de CTP Iași vor fi 
folosite pentru modernizarea tronsonului din zona 
Târgu Cucu.  

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași cumpără șine de tramvai, în 
valoare de 380.000 de euro. Compania 
vrea să repare sectorul din Târgu Cucu
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În județul Iași, un număr de 7.662 de elevi sunt 
înscriși în clasa a VIII-a în anul școlar 2024–2025 
și se pregătesc să susțină Evaluarea Națională în 
luna iunie a acestui an. 

Examenul de Evaluare Națională reprezintă o 
etapă importantă în parcursul educațional al ele-
vilor, fiind principalul criteriu pentru admiterea în 
învățământul liceal sau profesional. 

Elevii claselor a VIII-a, din Iași, se 
pregătesc pentru examenul de 
Evaluare Națională 2025 
Pentru a înțelege mai bine structura sistemu-

lui de învățământ din județ, este util să privim și 
la cum arată organizarea claselor pentru nivelul 
liceal în anul școlar 2024–2025. În acest an, în ju-
dețul Iași, conform Inspectoratului Școlar Jude-
țean (ISJ) Iași, funcționează 228 de clase pentru 
învățământul liceal (de zi, învățământ de masă) și 
76 de clase pentru învățământul profesional. 
Aceste date reflectă capacitatea actuală a rețelei 
școlare, dar configurația pentru anul școlar 2025–

2026, anul în care actualii elevi de clasa a VIII-a 
vor începe liceul, va fi stabilită și comunicată ofi-
cial în cursul anului viitor, în funcție de mai mulți 
factori, inclusiv rezultatele Evaluării Naționale și 
opțiunile elevilor. 

Elevii de clasa a VIII-a vor încheia cursurile pe 
data de 13 iunie 2025, iar înscrierea la Evaluarea 
Națională va avea loc în perioada 10–13 iunie. 
Prima probă scrisă, cea la Limba și literatura ro-
mână, este programată pentru data de 23 iunie, 
urmată de proba la Matematică, ce se va desfă-
șura pe 25 iunie. Elevii care urmează cursurile în 
limbile minorităților naționale vor susține, pe 27 
iunie, proba scrisă la Limba și literatura maternă. 

Rezultatele inițiale vor fi afișate pe data de 3 
iulie 2025, până la ora 12:00. În aceeași zi, în in-
tervalul orar 14:00–18:00, elevii vor putea vizualiza 
lucrările și, dacă este cazul, pot depune contes-
tații. Procesul de vizualizare și de depunere a con-
testațiilor va continua și în zilele următoare, pe 4 
și 5 iulie, iar acestea vor fi soluționate între 6 și 9 
iulie. Rezultatele finale vor fi afișate pe 10 iulie 
2025. 

Ce urmează după Evaluarea Națională? 
În funcție de notele obținute, elevii vor parti-

cipa la procesul de repartizare computerizată în 
clasa a IX-a, unde vor fi luate în considerare media 
de admitere și opțiunile exprimate în fișele de în-
scriere. Cei care aleg învățământul profesional vor 
avea acces la o ofertă tot mai diversificată, cu-
prinsă în cele 76 de clase profesionale care fun-
cționează deja în acest an școlar, în județul Iași. 

Clasele disponibile pentru anul școlar 2025–
2026 vor fi stabilite după finalizarea examenului, 
în funcție de opțiunile elevilor și de deciziile Mi-
nisterului Educației și ale Inspectoratului Școlar 
Județean Iași. 

Evaluarea Națională este o etapă importantă, 
iar cu o bună organizare și implicare poate fi par-
cursă cu încredere și echilibru. 

Luna iunie va fi decisivă pentru elevii de clasa 
a VIII-a din Iași, care se pregătesc să facă pasul 
spre următoarea etapă a parcursului lor educa-
țional, susținând examenul de Evaluare Națională. 

Iulia MARIA

Peste 7.600 de elevi ieșeni de clasa a VIII-a se 
pregătesc pentru Evaluarea Națională 2025! 
În județul Iași sunt 228 de clase a IX-a  
și 76 pentru învățământul profesional
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Astăzi, 14 mai 2025, este ultima zi în 
care cadrele didactice se mai pot 
înscrie la concursul național  
de Titularizare 2025 

 
Până la ora 16:00, candidații trebuie să finali-

zeze procesul de înscriere exclusiv online, prin 
platforma www.titularizare.ro, pentru a putea par-
ticipa la proba scrisă din luna iulie. Cei care ra-
tează termenul-limită nu vor putea susține proba 
scrisă programată pentru 15 iulie 2025. Inspecto-
ratul Școlar Județean (ISJ) Iași atrage atenția 
asupra cerințelor și a termenelor ce trebuie res-
pectate. 

Înscriere exclusiv online  
și documente conforme pentru 
concursul de Titularizare 2025 
Conform procedurii publicate de ISJ Iași, în-

scrierea la concursul național de Titularizare din 
2025 are loc exclusiv prin intermediul platformei 
titularizare.ro. Candidații trebuie să încarce do-
cumentele necesare în format PDF, cu fișiere sca-
nate color și perfect lizibile. De asemenea, este 

foarte important ca denumirile fișierelor să nu 
conțină diacritice sau caractere speciale, deoa-
rece acestea pot crea erori în sistem. 

Validarea fișelor de înscriere va avea loc în pe-
rioada 16 – 21 mai 2025. Candidații care nu își va-
lidează fișa în acest interval nu vor putea participa 
la proba scrisă din luna iulie. Lista finală cu can-
didații înscriși și validați va fi publicată pe 23 mai 
2025. 

Pentru a fi acceptați în concurs, candidații 
trebuie să îndeplinească toate condițiile legale 
stabilite de Ministerul Educației. Aceștia trebuie 
să aibă studii corespunzătoare postului pentru 
care candidează, să fie apți din punct de vedere 
medical și psihologic și să aibă un comportament 
profesional în conformitate cu normele de etică. 

Nu pot participa la concurs persoanele care 
îndeplinesc condițiile legale de pensionare, cele 
care nu prezintă avize medicale valide, persoa-
nele sancționate disciplinar în ultimii șase ani sau 
cele care au fost condamnate penal definitiv pen-
tru fapte grave. 

Concursul de titularizare rămâne una dintre 
cele mai importante etape pentru cadrele didac-
tice care doresc un post stabil în învățământul 

preuniversitar de stat. În 2024, județul Iași a obți-
nut cele mai bune rezultate la nivel național – 
50,23% dintre candidați obținând note peste 7. 
Media națională a fost de 41,9%. 

Proba scrisă, contestații  
și posturi disponibile 
Proba scrisă va avea loc pe 15 iulie 2025, iar 

accesul în săli va fi permis doar până la ora 08:00. 
Candidații trebuie să se prezinte la timp, cu actul 
de identitate și cele necesare susținerii exame-
nului, pregătiți pentru o evaluare riguroasă, con-
form programelor stabilite. 

Contestațiile se vor putea depune între 22 și 
23 iulie, iar rezultatele finale vor fi afișate după 
soluționarea acestora. În anul 2024, în județul Iași, 
au fost înregistrate 356 de contestații, iar dintre 
cele 2.687 de posturi disponibile, doar 244 au fost 
pe o perioadă nedeterminată, restul fiind posturi 
pe durată determinată. 

Până la ora 16:00, cadrele didactice se mai pot 
înscrie la concursul de Titularizare 2025, iar pen-
tru cei care doresc stabilitate în învățământ, acest 
concurs va fi un test important. 

Iulia MARIA

Astăzi este ultima zi în care 
cadrele didactice se mai pot 
înscrie la concursul național de 
Titularizare 2025
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Preoţii din cadrul Arhiepiscopiei Iaşilor au la 
dispoziţie 8 parohii în care pot solicita transferul. 
Din totalul de parohii vacante, două – situate în ju-
deţul Iaşi, celelalte fiind situate în judeţele Bo-
toşani și Neamţ. Preoţii care îşi doresc să ocupe 
una dintre aceste parohii trebuie să îndeplinească 
condițiile statuare de transfer.  

Opt parohii din cadrul Arhiepiscopiei 
Iașilor sunt vacante 
Începând cu data de 16 ianuarie 2025, parohia 

„Înălțarea Domnului”, din localitatea Tocileni, co-
muna Stăuceni, Protopopiatul Botoșani, este va-
cantă. Parohia numără 198 de familii, iar preotul 
paroh beneficiază de casă parohială. Vacantă, în-
cepând cu data de 24 februarie 2025, este şi pa-
rohia „Sf. Voievozi Mihai și Gavril” din localitatea 
Hilișeu, Horia, Protopopiatul Dorohoi. Parohia nu-
mără 170 de familii, iar preotul paroh beneficiază 
de casă parohială. Vacantă, începând de la data 
de 21 martie 2025, este şi parohia „Sf. Cuvioasă 
Parascheva”, din localitatea Strahotin, Protopo-
piatul Săveni. Această parohie cuprinde 102 fami-
lii, iar preotul paroh beneficiază de casă 

parohială. Parohia „Sf. Mc. Varvara”, situată în lo-
calitatea Văratec, Protopopiatul Târgu Neamț, nu-
mără 141 de familii. Este vacantă de la data de 31 
martie 2025, iar preotul paroh beneficiază de casă 
parohială. Tot în Protopopiatul Târgu Neamț, este 
vacantă, de la data de 31 martie 2025, și parohia 
„Sf. Ioan Botezătorul”, din localitatea Poiana-Brus-
turi. Parohia numără 131 de familii, iar preotul 
paroh de aici beneficiază de casă parohială.  

Vacantă, din data de 17 aprilie 2025, este şi pa-
rohia „Sf. Voievozi” din localitatea Oțeleni, Proto-
popiatul Pașcani. Parohia însumează 75 de familii, 
iar preotul paroh beneficiază de casă parohială. 
Începând cu data de 17 aprilie 2025, este vacantă 
şi parohia „Sf. Cuv. Parascheva” din  localitatea 
Coștiugeni, Protopopiatul Botoșani. Aceasta nu-
mără 187 de familii şi are casă parohială. Vacantă, 
tot de la data de 17 aprilie 2025, este şi parohia 
„Sf. Gheorghe”, din localitatea Doina, Protopopia-
tul Iași 1. Parohia numără 172 de familii, iar preotul 
paroh de aici beneficiază de casă parohială. La în-
ceputul anului 2025, preoţii din cadrul Eparhiei 
Iaşilor au avut la dispoziţie 14 parohii în care au 
putut solicita transferul. Din totalul de parohii va-

cante, 5 au fost situate în judeţul Iaşi, celelalte 
fiind situate în judeţele Botoşani și Neamţ. 

Arhiepiscopia Iașilor organizează 
concurs pentru ocuparea a 5 posturi de 
preot paroh și coslujitor  
În această perioadă, Arhiepiscopia Iașilor or-

ganizează concurs pentru ocuparea a 5 posturi de 
preot paroh și coslujitor. Se dorește angajarea 
unui preot paroh la Parohia „Buna Vestire” – Sa-
rata, Piatra Neamț, Protopopiatul Piatra Neamț. 
De asemenea, în aceeași perioadă, se organizează 
concurs și pentru ocuparea unui post de preot 
paroh în cadrul Parohiei „Întâmpinarea Domnului” 
– Botoșani, Protopopiatul Botoșani. La concurs a 
fost scos și un post de preot paroh la Parohia „Sf. 
Dumitru” din Botoșani, Protopopiatul Botoșani. 
Tot în cadrul Protopopiatului Botoșani, dar pentru 
Parohia „Pogorârea Sf. Duh” din Botoșani, se do-
rește angajarea unui preot coslujitor. Un post de 
preot coslujitor a fost scos la concurs și 
pentru Parohia „Sfânta Vineri” din Pașcani, Proto-
popiatul Pașcani. 

Codruța ȘOROAGĂ

Arhiepiscopia Iașilor are vacante 8 
parohii în care preoții se pot transfera: 
două sunt situate în judeţul Iaşi,  
iar restul, în Botoşani și Neamţ



ACTUALITATE miercuri, 14 mai <0

Oana Diana Grigoriu, o tânără în vârstă de 30 de 
ani, a decedat în dimineața zilei de 7 mai 2025, în 
baia locuinței sale din Lunca Cetățuii, Iași. Ieșeanca 
a suferit un infarct, iar după decesul său, familia și 
colegii ei au dezvăluit că tânăra, care era angajată 
la Tipografia Printco, a murit din cauza stresului de 
la muncă.  

O tânără de 30 de ani, din Iași, a fost 
găsită moartă în baia locuinței sale 
Oana Diana Grigoriu era angajată de circa 9 ani 

la Tipografia Printco, deținută de Diana Mocanu. 
Mama tinerei, Liliana Bălteanu, susține că fiica sa 
era suprasolicitată, lucra peste 12 ore pe zi, inclusiv 
duminica și în sărbătorile legale. Liliana Bălteanu a 
precizat că fiica sa suporta aceste condiții de 
muncă, deoarece avea credit bancar prin care și-a 
achiziționat un apartament în Lunca Cetățuii, co-
muna Ciurea, județul Iași, și se temea că nu va avea 
bani să plătească ratele la bancă.  

„Fata mea câștiga minimum pe economie. Lucra 
în curent, ați văzut ce condiții erau. Făcea ore supli-
mentare, neplătite, o chema de acasă. L-a angajat 
și pe soțul ei acolo, a vorbit cu doamna Mariana Ata-
nasiu, șefa de acolo, e ca un fel de manager. El lucra 
în altă parte, dar firma aia a ars și până au găsit un 
alt sediu, s-a angajat aici, că nu le ajungeau banii. 
Când a văzut că el e mai deștept și își cere drepturile, 
l-au dat afară. Fiica mea a muncit 9 ani acolo, zi de 
zi, se trezea la 4 jumătate, muncea mai mult de 12 
ore. Abia acum am aflat și eu, colegele ei mi-au spus 
cât suferea Oana, pentru că doamna Mariana a spus 
că nu sunt mulțumiți de ea. A mutat-o dintr-o parte 
în alta. Acum lucra la lipit, că au spus că nu mai era 
bună. Într-adevăr, ea era supărată, că soțul său a 
fost dat afară. Au avut un control, iar el s-a plâns de 
condițiile de muncă. L-au dat afară fără preaviz. S-
au supărat pentru că el își cerea drepturile și au spus 
că nu au nevoie de oameni care să îi instige pe cei-
lalți. Într-o lună-două au supărat-o foarte mult. Soțul 
ei are rezultatul necropsiei și scrie acolo că e vorba 
de suprasolicitarea inimii, o avea mărită, toate cele 
4 valve ale inimii erau ștrangulate. De la supărare s-
a ajuns aici. Doamna aceea a făcut-o în toate felurile, 
a scos-o afară din birou. Stresul ăsta s-a acumulat 
în timp”, a declarat Liliana Bălteanu.  

Recent, reporterii BZI au prezentat și cazul An-
dreei Nechita, o tânără de 22 de ani, studentă la 
Drept, care a fost găsită fără suflare, într-o vilă din 
Galata.  

Familia tinerei aduce acuzații grave 
firmei la care aceasta lucra:  
„Nu i-au dat nici ultimul salariu” 
Liliana Bălteanu susține că fiica era, în ultimele 

luni, tot mai stresată, deoarece Mariana Atanasiu – 
director operațiuni în cadrul Tipografia Printco – era 
tot mai nemulțumită de activitatea sa, motiv pentru 
care o mutase pe o altă linie de producție.  

„Mie, ca mamă, mi-a spus: «Mamă, nu știu ce are 
doamna Mariana cu mine, m-a mutat pe altă linie. 

Dacă nici eu nu mai sunt bună?». Nu că o laud eu, 
dar era cea mai bună fată din secție. Întrebați cole-
gii, au fost toți la înmormântare și i-am avertizat: 
«Uitați exemplu, ce a pățit Oana!».  Hoața aia de 
doamna Mariana nu se mai satură, zicea că i-au venit 
zece mii de topuri. La băieți le dădea 250 de lei și ei, 
doar 100 de lei. De ce făcea diferențele astea? A 
muncit non-stop și și-au bătut joc de ea. Nu i-au dat 
nici ultimul salariu, au spus că o să-l vireze abia după 
ce merg părinții și spun că nu aveam nicio supărare 
vizavi de firma asta. Nu ajungea nici la 3.000 de lei 
salariu, acum au zis că îi dau 3.000 de lei, dar ce să 
mai facem cu ei? I-am trimis și eu, de supărare, un 
mesaj doamnei Marianei cu condoleanțe și i-am 
transmis să pățească și ea ce mi s-a întâmplat mie. 
Ei au angajate fete care fac naveta de la țară, pe care 
tot Oana le-a învățat, fete de la casa de copii, ei nu 
angajează cu studii, pe unul dezghețat la creier. Nu 
avea nicio zi liberă, pe 31 decembrie a lucrat până la 
ora 20:00, a lucrat și de Înviere, până la ora 14:00, că 
a avut de făcut niște cutii pentru ciocolată. De la 
stres, a început să-i cadă și părul din cap”, a explicat 
Liliana Bălteanu.  

Polițiștii au deschis  
dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de ucidere din culpă 
Și colegii Oanei Diana Grigoriu au confirmat re-

porterilor BZI că tânăra era foarte stresată în ultimul 
timp, din cauza locului de muncă. Aceștia au pus la 
dispoziția reporterilor BZI și o serie de imagini cu 
condițiile în care lucra Oana Diana Grigoriu.  

Cazul a fost preluat de polițiști, fiind deschis 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
ucidere din culpă. 

„La data de 7 mai a.c., polițiștii Secției nr. 2 Po-
liție Rurală Ciurea au fost sesizați cu privire la faptul 
că o tânără a decedat la domiciliul din comuna Ciu-
rea. Polițiștii s-au deplasat la fața locului, unde au 
identificat cadavrul tinerei de 29 de ani. În cauză, a 
fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii in-
fracțiunii de ucidere din culpă. De asemenea, s-a 
dispus efectuarea autopsiei pentru stabilirea cauzei 
decesului, iar cercetările sunt continuate”, au trans-
mis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Jude-
țean Iași.  

Reprezentanții Tipografiei Printco au precizat 
că, în 2025, Oana Grigoriu nu a efectuat ore supli-
mentare. De asemenea, înainte cu câteva zile de a 
înceta din viață, aceasta și-a luat liber de la serviciu, 
explicând că nu se simte bine.  

„În primul rând, dorim să transmitem sincere 
condoleanțe familiei îndurerate și să ne exprimăm 
regretul profund pentru pierderea colegei noastre, 
Oana Grigoriu. Oana a fost angajata companiei noas-
tre timp de peste 7 ani, perioadă în care a fost o pre-
zență apreciată. Întreaga echipă  Printco resimte 
această pierdere și o păstrează cu respect în me-
morie. În urma solicitării dumneavoastră, referitoare 
la condițiile de muncă ale Oanei Grigoriu și la decla-
rațiile mamei acesteia, vă transmitem următoarele 

precizări: Tipografia Printco este o companie cu o 
vechime de aproape 30 de ani, recunoscută ca brand 
românesc şi european în domeniul ambalajelor. Sun-
tem o companie certificată internațional pentru si-
guranța produselor  alimentare și respectarea celor 
mai înalte standarde  de lucru, deținând certificarea 
BRCGS pentru siguranță alimentară, alături de SR EN 
ISO 45001:2023 (ISO 45001:2018) – sistem de mana-
gement al sănătății și securității ocupaționale –, pre-
cum și alte standarde de calitate  și eficiență în 
procesele industriale. Activitatea noastră  se  des-
fășoară în condiții riguroase de control al prafului, 
umidității, temperaturii și igienei, în contextul în care 
aceste rigori sunt impuse şi de clienţii pe care îi des-
ervim – producători din industria alimentară și far-
maceutică. Toate spațiile sunt conforme cu normele 
prevăzute de legislația muncii și standardele de cer-
tificare internațională, fiind auditate anual de orga-
nisme independente. Referitor la programul de 
lucru, dorim să subliniem că nu se lucrează 12 ore/zi 
și că respectăm în totalitate zilele libere și sărbăto-
rile  legale – în săptămâna premergătoare decesului, 
angajata beneficiind de zi liberă legală pe 1 Mai. Orele 
suplimentare sunt întotdeauna pontate și plătite 
conform Codului Muncii, aspect verificabil în docu-
mentele interne. Relațiile de muncă pe termen lung, 
precum cea cu Oana Grigoriu, reflectă seriozitatea 
și respectul cu care ne raportăm la angajați. Progra-
mul de lucru al Oanei Grigoriu era de 8 ore/zi, în 3 
schimburi; ea, rareori, efectuând ore suplimentare. 
Spre exemplu, Oana nu a efectuat nicio oră supli-
mentară în anul 2025, iar pe tot parcursul anului pre-
cedent a efectuat 21 de ore suplimentare. 

În ceea ce privește cauza decesului, precizăm 
că nu există nicio legătură între activitatea profesio-
nală și decesul angajatei. Cauza medicală a fost una 
gravă și complet independentă de mediul de lucru: 
o răceală severă, urmată de complicații morbide. 
Oana se afla acasă, anunțând cu câteva zile înainte 
că nu se simte bine și că nu poate veni la serviciu. A 
fost încurajată, în repetate rânduri, de directoarea 
de producție să se adreseze unui medic, lucru pe 
care l-a făcut. Însă, din păcate, prea târziu. Mențio-
năm că, la data de 29.07.2024, Oana Grigoriu fusese 
evaluată de Medicina muncii ca aptă pentru muncă, 
inclusiv pentru ture de noapte, conform fișei de ap-
titudine eliberate în mod legal”, a transmis Dimitrie 
Botezatu, administratorul Tipografie Printco. 

Codruța ȘOROAGĂ 

Oana Diana Grigoriu, o tânără de 30 de ani din Iași, a fost găsită 
moartă în baia locuinței sale! Familia aduce acuzații grave firmei 
la care aceasta lucra: „A muncit non-stop și și-au bătut joc de ea”
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Primarul Mihai Chirica a cheltuit  
3,7 milioane de euro pentru a dota 
tramvaiele din Iași cu sisteme  
anti-coliziune, însă cele mai multe 
dispozitive nu funcționează 

  
În luna februarie 2024, Primăria Iași a semnat 

un contract cu firma Bosch Engineering GmbH din 
Germania. Compania avea termen de implemen-
tare a 150 de sisteme anti-coliziune pentru tram-
vaiele din Iași. Investiția a costat 3,7 milioane de 
euro și fondurile au fost de la Uniunea Europeană. 
După 8 luni, au fost montate primele dispozitive, 
în luna octombrie 2024, însă acum, la 6 luni dis-
tanță, multe dintre ele nici nu funcționează. 

Eșec de 3,7 milioane de euro,  
făcut de Mihai Chirica 
În decursul mai multor zile, reporterii BZI au 

circulat cu diverse tramvaie să verifice sistemul 
anti-coliziune din cabina vatmanului. Aparatul 
este simplu, are două butoane, unul de culoare 
roșie și unul de culoare verde. Dacă este funcțio-
nal, la dispozitiv trebuie să fie butonul verde 
aprins continuu, iar pentru atenționarea unui 
eventual impact, să se aprindă butonul roșu și să 
emită un semnal audio, ca vatmanul să fie aten-
ționat. 

De asemenea, am așteptat la rondul din 
Copou, unde tramvaiele staționează pentru câ-
teva minute, pentru a verifica sistemele anti-co-
liziune din tramvaie. Unii vatmani nici nu știau 
dacă dispozitivul este instalat sau nu, iar la cei 
care funcționează sunt nemulțumiți de el, deoa-
rece nu este eficient. În mod normal, orice tram-
vai care iese la stradă este verificat de un revizor 
tehnic și trebuie să întrunească toate condițiile 
tehnice pentru a fi folosit. 

„Chiar discutăm între noi dacă, dacă merge 
sistemul, cum se comportă. Am aflat că la multe 
dintre vagoane nu este nici măcar conectat, este 
pus de formă, iar la unele este blocat pe alertă sau 
sunt luminile inversate. Sistemul este simplu, bu-
tonul verde aprins înseamnă că este funcțional; 
în cazul unui eventual impact, se aprinde butonul 
roșu și te atenționează audio, ca să reacționezi. 
În realitate, sistemul este total ineficient, chiar și 
când este funcțional. La vagoanele GT4 cei mai 
mici de statură au trebuit să își pună ceva pe 
scaun, deoarece nu mai vedeau din cauza apara-
tului”, povestește un vatman de la CTP Iași. 

Responsabilitatea a căzut pe CTP 
Deși Primăria Iași a făcut achiziția, sistemele 

au fost date în grija celor de la CTP. Conform spu-
selor primarului Mihai Chirica, compania de trans-
port trebuie să se ocupe de verificarea 
dispozitivelor și instalarea lor în mijloacele de 
transport. Totuși, primarul ar trebui să verifice 
cum sunt implementate proiectele prin fondurile 
europene, mai ales că este vorba despre o inves-
tiție substanțială. La momentul achiziției, acesta 
a anunțat cu mare fast investiția. În tot acest 
timp, transportul public din oraș este în colaps, 
oamenii se plâng de condiții, tramvaiele sunt 
vechi, ruginite, necesită reparații, iar vagoanele 
noi sunt degradate după doar 3 ani de utilizare. 
De 3,7 milioane de euro existau alte soluții pentru 
a îmbunătăți transportul public din oraș. 

„Încă nu le-am recepționat. Sunt datori cei de 
la CTP să le verifice, dar cred că sunt doar pro-
bleme tehnice, ca la orice lucru nou. Sunt mai 
multe contracte, cu diverse modele, se învață în 
timp cum să le utilizeze. Chiar și un telefon nou, 
când îți cumperi, până înveți tastatura... Sunt lu-
cruri pe care le descoperi pe măsură ce folosești 
produsul”, a declarat Mihai Chirica, primarul mu-
nicipiului Iași. 

Dispozitivele sunt nefuncționale 
După informațiile transmise de CTP Iași, dis-

pozitivele încă nu sunt active, deși, în unele cazuri, 
butoanele sunt aprinse, chiar sunt blocate pe 
modul de alertă. Conform contractului, perioada 

de implementare este de 15 luni, astfel, în această 
vară, ar trebui să fie finalizată. În tramvaie, aces-
tea sunt departe de a funcționa în mod optim. De 
asemenea, vatmanii care sunt implicați în acci-
dente sunt nevoiți să plătească din banii lor 
schimbarea sistemului, iar prețul ajunge la 
aproape 10.000 de euro. 

„După montarea componentelor interne și ex-
terne ale sistemului anti-coliziune, acesta nece-
sită o operațiune de calibrare și, mai apoi, o 
operațiune de validare în condiții de simulare și în 
condiții de trafic real. Unele tramvaie au fost in-
tegrate (s-au montat componentele), dar nu au 
fost încă programate pentru validare, deci siste-
mul este inactiv. Un număr de 128 tramvaie aflate 
în exploatare în flota SCTP Iași vor avea un sistem 
anti-coliziune TFCW BOSCH funcțional. Pe toată 
perioada de garanție prevăzută contractual, res-
ponsabilitatea pentru buna funcționare a siste-
mului este sarcina furnizorului. După perioada de 
garanție, responsabilitatea furnizorului de a asi-
gura funcționarea corectă a sistemului TFCW se 
încheie și va fi transferată către SCTP Iași”, a 
transmis Carmen Ghercă, purtătorul de cuvânt al 
CTP Iași.  

Reporterii BZI l-au contactat și pe directorul 
general Cristian Stoica, pentru a oferi un punct de 
vedere cu privire la această problemă, însă acesta 
nu a răspuns la telefon sau la mesaje. 

Investiția de 3,7 milioane de euro a primarului 
Mihai Chirica nu și-a demonstrat eficiența, deși 
proiectul este aproape implementat complet.  

Petronel ȘTEFAN

Primarul Mihai Chirica a tocat 3,7 milioane 
de euro dintr-un foc! Investiția trebuia să 
rezolve problemele din transportul public, 
însă a devenit un dezastru
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Take&Eat a fost amendată cu 10.000 
de lei, de inspectorii DSVSA. Firma 
de catering care livrează mâncarea la 
Școala Gimnazială „Ion Creangă” din 
orașul Târgu Frumos nu respectă 
condițiile de depozitare a alimentelor 

  
După ce cotidianul BZI a publicat că zeci de 

copii ai Școlii Gimnaziale „Ion Creangă” din orașul 
Târgu Frumos s-au îmbolnăvit săptămâna trecută, 
după ce au mâncat prin programul „Masa Sănă-
toasă”, mâncare livrată de firma Take&Eat, in-
spectorii DSVSA s-au autosesizat și au controlat 
punctul de lucru de pe bulevardul Chimiei, nr. 14. 
Aceștia au constatat că firma nu respectă condi-
țiile de depozitare impuse de lege. 

Take&Eat a fost amendată de 
inspectorii DSVSA! Firma nu respectă 
condițiile de depozitare a alimentelor  
Inspectorii de la Direcția Sanitară Veterinară 

și pentru Siguranța Alimentelor Iași au controlat 
recent Take&Eat, firma de catering care livrează 
mâncarea celor 595 de elevi de la Școala Gimna-
zială „Ion Creangă” din Târgu Frumos. Aceștia au 
constatat, în urma controlului, că firma controlată 
de Bogdan Ichim și Daniel Crengăniș nu respectă 
condițiile stabilite de Autoritatea Națională Sani-

tară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor 
(ANSVSA). Inspectorii au constatat că spațiile de 
depozitare, spațiile de prelucrare și valorificare a 
produselor alimentare nu sunt întreținute, grila-
jele aveau urme de reziduuri lichide, erau mur-
dare. În acest sens, firma Take&Eat a fost 
amendată cu 10.000 de lei.  

„Ca urmare a articolelor apărute în presă, ne-
am autosesizat și am verificat operatorul econo-
mic (n.r. – Take&Eat). În urma verificărilor, s-a 
constatat că nu respectă legislația sanitar-vete-
rinară și a fost aplicată o sancțiune contravențio-
nală”, a declarat Gabriel Ciobanu, director DSVSA 
Iași.  

Amintim aici că firma de catering a livrat 
marți, 6 mai 2025, mâncare la Școala Gimnazială 
„Ion Creangă”, prin programul național „Masă să-
nătoasă”. Cei 595 de elevi ai școlii au primit paste 
bolognese și o banană, iar după ce au mâncat, o 
parte dintre aceștia au început să prezinte sim-
ptome de vomă și diaree. Menționăm că 18 elevi 
din clase diferite s-au prezentat la cabinetul me-
dial al școlii.  

Menționăm și faptul că Bogdan Ichim, admi-
nistratorul firmei Take&Eat, nu a răspuns apelu-
rilor reporterilor BZI pentru a oferi un punct de 
vedere cu privire la neregulile constatate de in-
spectorii DSVSA. 

Contract dubios între Primăria Târgu 
Frumos și firma de catering Take&Eat  
Modul în care firma a obținut contractul pen-

tru livrarea mâncării elevilor ridică mari semne de 
întrebare. Deși majoritatea primăriilor organi-
zează licitații transparente prin care orice per-
soană să aibă acces la toate documentele și la 
numele firmelor ce au depus ofertele financiare, 
în ceea ce privește contractul semnat între Pri-
măria Târgu Frumos și Take&Eat nu se întâmplă 
asta. Neculai Zugravu, primarul din Târgu Frumos, 
s-a folosit de o metodă de licitație prin care fir-
mele interesate de contract au trebuit să își tri-
mită ofertele la primărie, prin plic închis. În acest 
sens, ne întrebăm cât de corectă a fost această 
licitație și dacă nu cumva prin metoda „plicurilor 
închise” nu s-a favorizat firma Take&Eat. Dacă, de 
fapt, aceste plicuri au fost deschise și comparate, 
iar firma și-a schimbat oferta ulterior, pentru a 
deveni câștigătoare? În acest caz, organele de 
control competente trebuie să controleze de ur-
gență modul prin care acest contract de catering 
a fost atribuit. 

Astfel, Take&Eat a fost amendată cu 10.000 
de lei, de inspectorii DSVSA. Firma de catering 
care livrează mâncarea la Școala Gimnazială „Ion 
Creangă” din orașul Târgu Frumos nu respectă 
condițiile de depozitare a alimentelor.  

Alexandra MAISNER

Take&Eat a fost amendată de inspectorii DSVSA! 
Ce nereguli au fost descoperite la firma care 
livrează „Masa Sănătoasă” la școala din Târgu 
Frumos, unde zeci de copii s-au îmbolnăvit
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O femeie din Iași a fost înjunghiată în 
inimă după ce a refuzat să-i fie tăiat 
un deget. Ritualurile drăcești au fost 
inițiate de un bărbat deranjat de 
faptul că femeia i-a fumat țigările, iar 
mai apoi a început să se certe cu el 

 
Scene incredibile la Iași. O femeie s-a ales cu 

o lovitură de cuțit în zona inimii, asta după ce a 
refuzat o pedeapsă. Petronela Apetrei este de loc 
din comuna ieșeană Scobinți, iar în primăvara 
anului trecut și-a văzut moartea, după ce a mers 
în vizită la un vecin. Pe data de 30 mai, Petronela 
a vorbit la telefon cu vecinul său și a stabilit să-l 
viziteze. „În jurul orei 20:00, la geamul casei incul-
patului Petru Pascariu a bătut persoana vătă-
mată, care, neașteptând să-i răspundă cineva, a 
intrat în casă, în încăperea în care se aflau incul-
patul cu martorul. Persoana vătămată și-a pus de 
băut, a luat o țigară din pachetul de țigări al incul-
patului și s-a așezat pe pat, în șezut, în partea 
dinspre ușă, la picioarele inculpatului. Inculpatul 
era întins în pat, cu capul spre sobă, situată pe pe-
retele din partea dreaptă, raportat la peretele cu 
ușa de acces în cameră. În acea seară, toți trei 
erau amețiți, deoarece au băut sticla de 2 litri de 
vin”, au stabilit anchetatorii. Petronela și vecinul 
său au început să se certe. De la un schimb de re-
plici până la o adevărată nenorocire, nu a fost 
decât un pas. „Ca urmare a faptului că persoana 

vătămată i-a fumat țigările inculpatului, inculpatul 
Petru Pascariu a început să-i reproșeze acest as-
pect, spunându-i că nu face legea la el în casă. In-
culpatul, având mai multe motive de supărare pe 
persoana vătămată, printre care faptul că aceasta 
se certa cu el în propria lui casă, că îi fuma țigă-
rile, că, pe parcursul timpului, i-a sustras mai 
multe bunuri din gospodărie, s-a ridicat de pe pat, 
s-a dus la vitrină, a luat un cuțit și i-a cerut victi-
mei să așeze mâna pe fundul de lemn de pe masă, 
pentru a-i tăia un deget. Deoarece persoana vă-
tămată nu s-a conformat solicitării inculpatului, 
acesta i-a aplicat o lovitură cu cuțitul în zona ini-
mii”, au mai precizat anchetatorii. 

Ritualuri drăcești într-o casă din Iași 
Din declarațiile inculpatului, instanța reține că 

acesta a fost cuprins de o stare de nervi, fapt ce 
l-a determinat să ia cuțitul și să îi aplice victimei 
o lovitură. Mai mult, inculpatul a precizat că ar fi 
continuat să o lovească pe persoana vătămată 
dacă aceasta nu ar fi tăcut, declarând că ar fi fost 
capabil să îi înfigă cuțitul în gât. Cu toate că sân-
gera ca urmare a tăieturii suferite, persoana vă-
tămată a reușit să își ia geaca și să își preseze 
rana, părăsind imobilul inculpatului, mergând la 
locuința martorului pentru a solicita ajutor. Ajunsă 
la imobilul martorului, i-a spus că a fost tăiată cu 
cuțitul, iar când și-a îndepărtat geaca, pe care o 
ținea în zona pieptului, martorul a văzut că tricoul 
era murdar de sânge. În continuare, martorul a 

apelat SNUAU 112 și a solicitat intervenția ambu-
lanței și a poliției. Echipajul medical ajuns la fața 
locului a diagnosticat victima cu plagă înjun-
ghiată, regiune precordială de 1,5 cm – 2 cm lă-
țime, etilism acut, fiind transportată la Spitalul 
Clinic Județean de Urgențe „Sf. Spiridon”, unde i-
au fost acordate îngrijiri medicale. 

Atacatorul  
a fost condamnat la închisoare 
Judecătorii ieșeni l-au condamnat la închi-

soare pe individ. „Condamnă pe inculpatul Pasca-
riu Petru pentru săvârșirea infracțiunii de 
tentativă de omor, prev. şi ped. de art. 32 alin. 1 C. 
pen. rap. la art. 188 alin. 1 şi 2 C. pen., la pedeapsa 
de 5 (cinci) ani închisoare. În temeiul art. 67 alin. 1 
C. pen. raportat la art. 66 alin. 1 lit. a), b), d) și n) C. 
pen., aplică inculpatului pedeapsa complemen-
tară a interzicerii exercitării dreptului de a fi ales 
în autoritățile publice sau în orice alte funcții pu-
blice, dreptul de a ocupa o funcție care implică 
exercițiul autorității de stat, dreptul de a alege și 
interzicerea dreptului de a se apropia de victima 
Apetrei Petronela la mai puțin de 10 metri, precum 
și a dreptului de a comunica cu aceasta, pe o pe-
rioadă de 3 ani”, au stabilit judecătorii de la Tribu-
nalul Iași. Scenele ce par a fi desprinse dintr-un 
ritual drăcesc, petrecute într-o casă din Iași, l-au 
trimis pe individ după gratii. 

Dragoș SAVIN

Ritualuri drăcești într-o casă din Iași.  
O femeie a fost înjunghiată în inimă,  
după ce a refuzat să-i fie tăiat un deget
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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 PIERDERE 
Pierdut card de 
transport CTP- 
SeniorIS  pe 
numele PRICOP 

SANDA emis de 
Compania de 
Transport Public( 
CTP) Iasi S.A. Se 
declară nul.
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Atenție, ieșeni, la apelurile pe care le primiți 
de la numere de telefon care provin din Țările de 
Jos, mai exact Olanda, cu prefixul +31. Tot mai 
mulți ieșeni au început să primească, în mod con-
stant și repetitiv, apeluri telefonice dubioase. 
Scopul celor care inițiază apelul este să aibă 
acces la datele personale și să le acceseze cu 
ușurință.  

Apelurile telefonice primite  
din Țările de Jos ar trebui respinse 
Persoanele care primesc apeluri telefonice și 

observă că acestea provin din Țările de Jos și au 
prefixul care începe cu +31 ar trebui să nu răs-
pundă sau să blocheze numărul de telefon. O ie-
șeancă a fost sunată, în mod repetitiv, de pe un 
număr din Olanda și, deși a închis imediat apelul, 
telefonul a continuat să mai sune de câteva ori.  

„Am văzut că mă sună un număr, mai exact 
+31684698360, și auzisem eu ceva că sunt țepe și 
că vor să fure datele, așa că am închis. Imediat, 
la secundă, după ce am dat respins la apel, a în-
ceput să sune iar și iar, până s-a oprit. Este ceva 
de speriat cu aceste apeluri telefonice, nu mai știi 
la ce numere să răspunzi și la ce numere să nu 
răspunzi. Poate persoanele mai tinere își mai dau 
seama că sunt înșelătorii, dar persoanele în vâr-
stă, care nici nu văd și nu aud bine, pot pica ime-

diat în această țeapă”, a spus Ioana G..  
Acest tip de țeapă telefonică poate conduce 

la situații neplăcute, mai ales pentru persoanele 
care sunt în vârstă și nu cunosc atât de multe des-
pre aceste înșelăciuni telefonice. Oamenii care au 
răspuns la aceste apeluri din Țările de Jos au 
mărturisit că le era sugerat să intre pe platforma 
WhatsApp și mai apoi să acceseze un link prin 
care, ulterior, le era accesat telefonul și datele din 
el.  

O altă formă de țeapă care s-a răspândit în Iași 
a fost cea în care autorii încercau să înșele per-
soanele, cerându-le să-și exprime un vot în mediul 
online, în cadrul unui concurs.  

O altă metodă  
de țeapă telefonică a ajuns și la Iași 
Pe lângă apelurile dubioase pe care le primesc 

ieșenii de la numere de telefon ce încep cu prefi-
xul +31 și sunt din Țările de Jos, mai sunt persoane 
care sunt apelate și țepuite de numere de telefon 
românești. Cei care se află în spatele telefoanelor 
încep prin a le spune oamenilor care este numele 
lor complet, locul de unde sunt și continuă prin a 
le comunica că le-a fost aprobat un credit.  

„Auzind asta, m-am enervat foarte tare, cre-
zând că cineva mi-a furat identitatea. I-am spus 
individului că nu am făcut nicio cerere de credit, 

însă el a continuat, spunându-mi numele complet. 
Știa că locuiesc în Iași, îmi știa o adresă de e-mail 
și numărul de telefon pe care m-a și sunat. Pentru 
că era vorba de o bancă, l-am întrebat dacă poate 
să-mi spună CNP-ul, pe care știu sigur că trebuie 
să-l oferi când soliciți un credit. În acel moment, 
a început să o ia pe ocolite și să mă întrebe dacă 
am introdus recent datele pe vreun site sau când 
mi-am actualizat ultima dată informațiile la locul 
de muncă. I-am închis gura când i-am spus că ve-
niturile mele nu provin dintr-un loc de muncă, ci 
dintr-o activitate independentă, care prestează 
servicii de transport privat, iar încasările se fac 
prin facturare. În acel moment, mi-a închis ape-
lul”, a spus Alexandru, ieșeanul care a fost sunat 
de un număr de telefon românesc.  

Ieșeanul mărturisește că bărbatul avea un ac-
cent moldovenesc și i-a transmis că i s-a aprobat 
un credit online de la banca UniCredit. Apelul pe 
care l-a primit a fost de pe numărul 0746411496.  

Atenție, ieșeni, la apeluri de telefon dubioase, 
ale căror numere de telefon încep cu prefixul +31 
și apar că provin din Țările de Jos. Aceste apeluri 
trebuie să fie ignorate sau numerele de telefon să 
fie blocate de către utilizatori, pentru a nu cădea 
pradă unor înșelătorii.  

Paula IANUȘ

Mai multe țepe telefonice s-au răspândit 
și înmulțit în oraș. Atenție, ieșeni, la 
apelurile care provin din Țările de Jos
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Alertă! A dispărut directorul DRDP. 
Cine deține informații să meargă de 
urgență la cea mai apropiată secție 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară legată de o problemă de-a dreptul 
serioasă. Este vorba de domn direftor de la 
DRDP, pe numele său Pilălău. Nu a mai fost văzut 

de zile întregi pe la sediu, iar angajații se tem că 
a pățit ceva. Deja, pe stâlpii din oraș, au apărut 
mesaje disperate. „Dănuț, te rugăm, dacă citești 
asta, vină înapoi la birou. Nimic nu este la fel fără 
tine, Dănuț. Refuzăm să mai luăm pauză până nu 
te întorci, o să muncim continuu. Love you, 
Dănuț”, se arată într-un mesaj de pe o foaie de 
hârtie, lipită pe un stâlp din zona Copou. Cine 
deține informații despre domn director să 
meargă la cea mai apropiată secție. Poate fi în 
pericol în vreo vacanță în țările calde! Nu este de 
glumă! 

Crapă domnul manager.  
Medicii de la ATI țin o sală goală,  
să-l coase în caz că explodează 
Este panică la spitalul din Pișcani! Doctorii și 

asistentele stau cu sufletul la gură și în gardă 
mereu, din cauza domnului manager. Tot spitalul 
stă cu sufletul la gură, după ce domnul manager 

Ionuc Câmpie a dat de gustul mâncării bolnavilor 
și bagă în fiecare zi câte două meniuri la prânz, 
apoi mai ia câteva gustări pe timpul zilei, până 
pleacă de la birou. Medicii de la ATI cică țin o sală 
de operații goală tot timpul, în caz că explodează 
Ionucul. Doamne ferește. Ceva trebuie făcut, că 
se întâmplă o nenorocire... 

Domnului doctor îi place doar în grup 
Dacă tot v-au zis babele câte ceva de prin 

lumea medicoasă, vă mai spun două vorbe des-
pre un doftor de familie care are cabinet prin 
Sandu cel Bun. Domnul doftor se numește Ar-
mando Băniuluc, iar la el toate consultațiile se 
fac pe hol, de față cu toată lumea. Acolo se zice 
pacienților ce afecțiuni au, acolo îi pipăie, îi 
ghiontește sau ce le mai face, fără nicio jenă. Oa-
menilor nu le este foarte comod, dar cu domn 
doctor nu se pot pune. Dacă zic ceva, primesc ți-
pete și vorbe urâte. Rușinică, domnul doctor, ru-
șinică!

Bursa bârfelor

Un bărbat a ajuns pe mâna jude-
cătorilor după ce a sustras telefonul 
unei angajate dintr-un bar din Iași. 
Ajuns în fața instanței, bărbatul a de-
clarat că, de fapt, el a făcut doar o 
glumă de prost gust pe seama fe-
meii, având în vedere că cei doi se 
cunosc de mai mult timp. 

A dorit să facă o farsă unei 
prietene și a ajuns pe mâna 
judecătorilor 
Totul s-a întâmplat pe 21 sep-

tembrie 2021, în jurul orei 22:00. Da-
niela Volimbovschi, o angajată 
într-un bar din Iași, și-a lăsat telefo-
nul marca Huawei C20 Lite nesupra-
vegheat pentru câteva momente. În 
acel moment, Bogdan Ioan Stoleru i-
ar fi sustras telefonul. Observând 
lipsa telefonului, victima a apelat la 
poliție, iar prejudiciul estimat de fe-
meie se ridică la 600 de lei. Astfel, 
bărbatul fiind identificat. Ulterior, s-
a creat un dosar penal pe numele 
acestuia, fiind învinuit de furt califi-
cat. Pe data de 13 mai 2025, a avut 
loc primul termen de judecată. 

„S-a dispus trimiterea în jude-
cată a inculpatului Stoleru Bogdan 
Ioan, pentru săvârșirea infracțiunii 
de furt calificat – fapta constând în 

aceea că, la data de 21 septembrie 
2021, în jurul orei 22:00, a sustras un 
telefon mobil marca Huawei C20 Lite 
din incinta barului Caffe Toulouse, 
din stația CTP Iași, creându-i per-
soanei vătămate Volimbovschi Da-
niela un prejudiciu estimat la 600 de 
lei”, se menționează în rechizitoriul 
întocmit de procurori.  

Inculpatul, prezent în instanță, a 
declarat că, de fapt, acesta a făcut 
o glumă de prost gust pe seama fe-
meii. Bogdan Ioan Stoleru susține că 
nu a avut nicio intenție de a păstra 

telefonul. 
„Ceea ce s-a întâmplat a fost o 

glumă de prost gust din partea mea. 
Eu am înapoiat telefonul chiar a 
doua zi, la ora zece dimineața. I l-am 
dat înapoi. Nu a fost nicio infrac-
țiune, că eu doar am glumit cu ea. 
Doamna polițistă care a venit să re-
zolve cazul îmi este martoră că am 
înapoiat telefonul. O propun chiar și 
ca martor pe această doamnă poli-
țistă. Vreau să audiați încă o dată 
persoana vătămată. Eu lucrez la 
aceeași terasă, suntem, practic, co-

legi, ne cunoaștem destul de bine, 
suntem prieteni”, a declarat în in-
stanță Bogdan Ioan Stoleru. 

Alți patru tineri au ajuns pe 
mâna poliției după ce au 
încercat să fure telefoanele 
unor taximetriști 
În luna februarie 2025, patru ti-

neri din Iași au fost reținuți și ulterior 
arestați preventiv pentru 30 de zile, 
fiind acuzați de tâlhărie calificată și 
tentativă de tâlhărie calificată. Fap-
tele lor au avut loc în perioada 12–15 
februarie 2025, iar victimele au fost 
mai mulți șoferi de taxi și de plat-
forme de ridesharing. După mai 
multe sesizări din partea păgubiților, 
polițiștii ieșeni, cu sprijinul structu-
rilor din alte județe, au început o an-
chetă coordonată, reușind să-i 
identifice pe suspecți. Trei dintre 
aceștia au fost prinși în Iași, în timp 
ce al patrulea a fost localizat și reți-
nut în Pitești. 

Referitor la bărbatul care a făcut 
o farsă unei prietene, instanța a ofe-
rit un nou termen de judecată pentru 
audierea martorilor și a persoanei 
vătămate.  

Marinela CHIHAI

A dorit să facă o farsă unei prietene 
și a ajuns pe mâna judecătorilor:  
„Eu doar am glumit cu ea”


